9 класс «Металлургия»
1.По какой карте атласа можно определить размещение центров цветной металлургии
а) политико-административной                      б) энергетических ресурсов
в) тектонической                                               г) экономической
2.Какое производство в металлургии можно назвать ресурсосберегающим?
а) полного цикла                                               б) производство ферросплавов
в) доменное                                                       г) передельное
3.Для размещения предприятий по выплавке алюминия главным является фактор
а) сырьевой                                                       б) энергетический
в) транспортный                                               г) трудовых ресурсов
4.Почему для размещения цветной металлургии тяжелых металлов сырьевой фактор имеет гораздо большее значение, чем для размещения цветной металлургии легких металлов?
а) себестоимость добычи 1 т легких металлов ниже
б) стоимость транспортировки руд легких металлов ниже
в) в рудах тяжелых металлов гораздо ниже содержание металла
г) по всем названным причинам
5.Почему выплавка черновой меди производится в местах ее добычи, а не потребления?
а) это снижает экологический ущерб
б) предприятия используют общую инфраструктуру
в) исторически добыча меди сочеталась с ее выплавкой
г) в медной руде очень низкое содержание металла
6.Для получения 1 т олова нужно более 300 т руды и 1 т топлива, для получения 1 т магния нужно 15-16 т руды и 30-60 тыс. кВт/ч электроэнергии. Где выгодно размещать эти производства?
а) в местах добычи руды
б) рядом с источниками дешевой электроэнергии
в) олова – в местах добычи руды, а магния – у источников дешевой электроэнергии
г) олова – в местах добычи топлива, а магния – у источников сырья
7.Производство черных металлов размещается в Центральном районе, потому что:
а) здесь велика потребность в металле
б) сосредоточены высококвалифицированные кадры
в) район обеспечен электроэнергией
г) в районе находятся крупные месторождения качественной железной руды  
8.Найдите ошибку в соответствии: «город – металл, который там выплавляется».
а) Норильск – никель                                        б) Череповец – олово
в) Красноярск – алюминий                              г) Нижний Тагил – сталь
9.Лидером по выплавке алюминия является
а) Ямало-Ненецкий АО                                    б) республика Бурятия              
в) Саратовская область                                     г) Красноярский край
10.Предприятие по производству алюминия имеется в:
а) Челябинске                                                    б) Липецке
в) Братске                                                           г) Череповце
11.Цветная металлургия производит металлы:
а) медь                                                                б) молибден
в) кобальт                                                           г) марганец
12.Укажите неверное утверждение. Разработка железных руд курской магнитной аномалии (КМА) открытым способом ведет к
а) уничтожению лесных массивов                б) загрязнению воздушного бассейна
[bookmark: _GoBack]в) уничтожению пахотных земель                 г) понижению уровня грунтовых вод
